

## 初三一年大事早知道(下)

本报记者 徐凡

2018年

5月

## 中招简章发放 体育考试多锻炼

《北京市高级中等学校招生简章》一般本月发到考生手中。

《中招简章》是考生参加中考、填报志愿学校(专业)的重要参考资料。《中招简章》中既刊登了具有招生资格学校的招生计划、招生要求,也刊登了与考生报考有关的政策、规定和办法。填报志愿前,考生要认真阅读简章的每一部分并全面了解,根据中考中招政

策、规定及学校招生计划、招生要求,结合自身实际情况,选定准备填报的志愿学校(专业)。

本月开始,各区中招体育现场考试正式开始。现场考试必考项目为男生1000米跑和女生800米跑。选考项目中,男生可在引体向上或原地正面掷实心球两个项目中选择其一。女生可在一分钟仰卧起坐或原地正面掷实心球两个项目中选

择其一。男、女生都要从足球运球绕标志物、排球垫球、篮球运球绕标志物3个项目中选择其一。体育现场考试在中考中占30分。考生要提前做好计划,认真锻炼。

另外,体育特长生和文艺科技特长生除参加学校组织的测试外,还要在本月分别参加北京市或各区组织的统一测试。考生要牢记测试时间。



北京市第十中学学生在校内参加军训。

闫畅 摄

6月

## 网上咨询多交流 调整身心迎中考

全市规模的中招网上咨询会一般在6月初举行,各区中招办和学校都会参加。考生和父母如果有招生政策、信息等方面问题,可及时参与。很多学校还会在本月继续举办咨询会、

开放日活动。考生和父母要抓住这种和老师一对一交流的机会。

6月,中考在即,考生固然紧张,可很多父母比考生更慌神,不知道该如何为孩子做什么或对孩子说什么。其实,孩子

完成一天的学习后已经累了,父母尽量不要在其耳边唠叨。和孩子相处时,父母不妨多些真诚的微笑,抽空带孩子散步,和孩子聊别的话题,让孩子心平气和地复习和应考。

7月

## 填报中考志愿 录取通知书发放

本月,中考考生要进行报考,即填报升学志愿。填报志愿时,考生可参照招生计划和往年录取分数线,以从高到低的“阶梯形”顺序填报。

中招志愿填报分3个批次,依次为提前招生、名额分配招生、统一招生,共24个志愿。贯通培养项目招生在提前招生中设置8个志愿,每个志愿学校可选择1个专业填报;名额分配招生包括名额分配、市级统筹、校额到校和乡村计划,共设8个志愿,每个志愿学校可填报2个专业;统一招生设置8个志愿,每个志愿学校可填报2个专业。

北京教育考试院中招办负责人表示,考生网上填报志愿时要注意以下几点:第一,要认真

阅读《招生简章》,并依此填报志愿。第二,要修改密码并妥善保管。往年有考生填报志愿时才发现密码找不着了,还有的考生登录时发现“密码错误”。因此,考生在登录报考页面后要立即修改密码,牢记并妥善保管密码,不得转告他人。如果忘记密码,考生要及时与就读学校联系。第三,及时核对志愿信息。考生要认真检查志愿信息预览页面显示的志愿信息是否完整无误。有打印条件的考生可打印中招志愿报名表进一步核对。第四,及时修改志愿。按规定,考生在规定时间内可登录报考系统修改志愿信息,超过规定时间不能再修改。考生最好不要等到最后阶段再填报,以免

因报考高峰网络拥堵,耽误志愿上传,造成报考失败。7月中高考成绩公布后,考生可根据兴趣和需要报考提招学校,并按要求参加提招加试。考生可选择多所提招校进行专业加试,但最后只能在专业测试合格的学校中选一所报考。中考结束后,各区开始评卷。随后,中招录取正式开始。考生可在规定时间内登录北京教育考试院网站(www.bjeea.cn)或所在区网站查询中考成绩和录取结果。考生本月起会陆续收到录取通知书。通知书采用挂号信方式投递。考生要保持通讯畅通。如更改了收信地址或联系方式,考生要及时告知学校。

## 北京市学生资助政策助推教育公平

为确保每一个适龄儿童接受良好的义务教育,北京市财政局、北京市教育委员会出台《关于完善义务教育阶段“三免两补”等政策的通知(京财教育[2017]140号)》,义务教育阶段“三免两补”政策进一步完善,促进了北京市教育资源布局优化和基本教育公共服务均等化。

**义务教育阶段:**北京市对义务教育阶段学生给予“三免两补”资助政策。

**1.免学杂费:**对具有本市学籍的义务教育学生免除学杂费。

**2.免费教科书:**对具有本市学籍的义务教育学生免费提供教科书。其中,国家规定课程和全市统一的地方课程教科书(含为一年级新生配备新华字典)由市级财政统筹中央资金全额承担,区级地

方课程等其他课程由区级财政承担。**3.免除借读费:**对进城务工人员随迁子女免除义务教育借读费。

**4.生活补助:**对具有本市学籍,在本市义务教育学校及相应学段特殊教育学校、专门教育学校就读的城乡低保家庭寄宿生、残疾寄宿生(含随班就读学生)和工读寄宿生按照每人每月240元的标准给予生活补助,每年按10个月计发,同时免收住宿费。

**5.助学补助:**对具有本市学籍,在本市义务教育学校及相应学段特殊教育学校、专门教育学校就读的城乡低保家庭学生、残疾学生(含随班就读学生)、工读学生按照每人每年300元的标准给予助学补助。

北京市学生资助事务管理中心

我们借助《北京考试报》平台,陆续推出北京市各学段学生资助政策,期待您的关注。

8月

## 未被录取可参加补录

本月,统招录取结束后,考试院中招办组织部分未完成招生计划的学校进行补录。考生可通过北京教育考试院网站或

《北京考试报·中招特刊》查询参加补录学校的专业和计划。希望参加补录的考生可结合本人实际情况,在规定时间内持相关证

件,选择一所补录学校前往办理补报手续。补录学校不能招收已被其他学校录取或未参加招生考试的考生。

(以上据2017年政策整理,2018年如有变动,请以最新公布政策为准。)